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СВѢТЛИНА

БРАТСТВО

ИСТИНА

Зв трезвото движение.
Всѣко движение има задачи, за 

Разрешението на които то води 
Чорби. И ако то получи raison 
j’etre отъ условията на живота, 
ще се разрастне, ще пусте корени- 
^ълбоко въ душитѣ и ще се по
чувства неговото влияние и мощь.

Днесъ въ живота има тегла, 
Чезумия, умрази. Затова, необхо
димость върховна е, да се развие 
(дно движение, което да издигне 
лозунгитѣ на човѣщината, ща
стието на колектива и лично- 
•тъта и братството между хо

на. И наистина, развива се та
кова движение пріъдъ нашитіе очи, 
съ нашето участие. Това е трез
вото движение. То е извикано на

16 януарий.
О, смѣло бийте, млади, трезвени звънари, 
великата камбана на трезвеностьта!
Да прогърми, надъ родната земя вестьта 
за свѣтлий подвигъ на 16 януарий . . .

На злото храмоветѣ съ идолитѣ стари 
да се разтърсятъ и съсъ гръмъ да се срутятъ! 
Тръбачитѣ на новий свѣтъ да възвѣстятъ » 
за още по-великъ 16 януарий ...
Срещу неправдитѣ и злото въвъ свѣта 
въ борба велика, жертвайте си младостьта, 
въ сърдцата запалете съ плама си пожари I . .
Й мощна, обновителна вълна 
3®лѣй и^наша малка, бедничка страна— 
и *і*.. да'Ъма свой 16 януарий * . .

Веселимъ Огнямъ.

-животъ като противодействие и 
борба срещу израждането и мо
ралното и физическо погиване на 
човѣчеството.

Активно участие взема въ него 
младежъта, или по-право, младе- 
житѣ cs авангардъ на ціьлото 
движение. Подъ огненитѣ плакати 
за обнова на живота много на
родни синове пръекатъ свѣтлина, 
будятъ, зоватъ.

Отдавна трезвото движение е 
излѣзло изъ периода на заражда
не и поява. То днесъ навлиза въ 
втория си периодъ—периода на 
борбата и творческата работа. 
И затова нови задачи се поста
вятъ предъ трезвата младежъ. 
Преди всичко, да засили актив- 
ностъта си и да разшири и за
дълбочи процеса на борбата. По 
fy°3u пять ще се дойде до тре- 
^ил периодъ на трезвото движе- 
HUe: тържеството. Тогава то 
ч£ с)П(1не излишно и ще се транс- 
гРмцра въ ново движение, съ 
алк и^еали- Но сега- когато има 
пЬоХ°лизъмъ' ко^ато развратътъ 

},жда здравия половъ животъ,

На? а нашето діьло-
Въпросътъ за въздържанието, както 

отъ спиртни и никотинови отрови, така 
и отъ съблазнитѣ на днешния .циви
лизованъ* свѣтъ, е въпросъ който за
нимава безспорно по просветенитѣ хо 
ра, както у насъ, така и въ чужбина.

Тѣ пробуждать постелено съзнани
ето на свся народъ и чертаятъ пжти- 
шата за освобождение отъ веригитѣ 
на алкоолизма, разврата и другитѣ, 
социални злини. И съ упоренъ трудъ 
и себепожертвувание за всички, тѣ 
бавно, но сигурно постигать своитѣ 
свѣтли, благородни цѣли.

Обаче, главната носителка на ново 
то въ живота, на нови идеали, на новъ 
мирогледъ е съзнателната, борческа

когато тегнатъ неизплаканитѣ 
сълзи на униженитѣ и оскърбени- 
тѣ, трезвото движение ще се 
развива и надига, защото черпи 
жизнена енергия изъ недрата на 
самия животъ.

И трезвата младежъ, упита 
отъ слънчевата музика и хармо
ния на утрешния день, ще про
дължи борбата си съ стократни 
усилия.

Люб. Василевъ. 

критична младежь. Тя, понеже е не* 
покварена, незасегната отъ житейска* 
та злоба, алчность и грубъ егоизъмъ, 
вижда по ясно нѣщата съ своя бистъръ, 
трезвенъ умъ и дава новитѣ насоки 
въ живота.
.Има младость въ мислитѣ, както 
младость въ годинитѣ*, казва Беконъ» 
И безспорно всѣки фанатикъ, който 
е срястналъ съ старитѣ традиции, о* 
бичаи и възгледи, мжчно може да 
проумѣе и свикне съ новото, и затова 
се опълчва противъ него.

Обаче, бждащето е въ наши ржце, 
Утре ние замѣстяме по-възрастнитѣ, И 
млади, жизнени, сънови сили ще влѣ* 
емъ мощната обновителна струя на 
трезвеностьта и ще дигнемъ високо 
знамето, не на 'фалшивата, а на ис
тинската култура.

Да 'бждемъ трезви, да отрезвимъ 
околнитѣ, и всички наши другари, ус
пѣли да станетъ неволно роби на съ* 
блазнитѣ, които щедро имъ поднася 
съвремената .култура*. Да отрезвимъ 
обеднялото и измжчено село, защото 
отъ него ще израстне бждаща Бълга* 
рия. Усилено да се организираме И 
стегнемъ редоветѣ си. Съ повече уси* 
лия и млаждеки интусиазъмь да рабо* 
тимъ всредъ младежьта и обществото, 
увѣрени въ свѣтлото тържество на 
нашитѣ идеали.

П. СтъповЪ*



Камбанитѣ
1.

Братя, вий знаете ли кжде сж старитѣ камбани? 
Тамъ на високата чука, увѣнчана съ канари.
Отдавна не е гърмялъ тѣхниятъ гласъ. Тѣ сж раз

кривени и ръждясали.
2.

Братя, въ вашитѣ гърди гори кървавъ пламъкъ.
Въ жилитѣ ви тече топла, буйна кръвь.
Сърцата ви биятъ съ ритъма на земния животъ.
Тревожно се отекватъ въ душитѣ ви воплитѣ на 

страдащитѣ.
Душатъ ви отровнитѣ прегръдки на настоящето.

3.
Да станемъ, братя! Да тръгнемъ!—къмъ скалистата 

чука, при разкривенитѣ камбани! ...
Ще вдигнемъ чуковетѣ си и ще ударимъ въ наша

та разголена бронзова гръдь. Ще избликне не кръвь, а 
пламъкъ! Огнени езици ще прегърнатъ и зацелуватъ 
старитѣ камбани. Ръждясалата покривка ще открие 
медно червения имъ цвѣтъ.

Тогава съ единъ замахъ ще разцепимъ канариті 
ще залостимъ обгоренитѣ и закалени камбани!

Съ кървави пръсти ще иэвадимъ нашитѣ бур' 
димящи сърца I ... И лудо ще заудряме.

Гръмъ ще проечи въ душитѣ на земнитѣ рож 
човѣци. Въ угасналитѣ очи ще цъфне зелена

4.
А когато капки кръвь поръсятъ канаритѣ и из«і 

не сетната искрица мощь, тогава ще прикачимъ с 
цата си, изтъкани отъ любовь и жажда, на залостені 
камбани.

И когато буря се развихри, тѣ ще гърмятъ раз, 
лявани отъ нейнитѣ вълни

Шуменъ, 20 февруарий 1928 год.

Mtn»
Другари.

Разлисти гората пакъ китно чело 
и сплита ни сѣнки отъ цъвнали клони. 
Долнякъкъ заброди отново въ село 
и съ шарена свирка стадата подгони 
изъ пъстри ливади при първи зори . .

Долнякътъ на гости въ гората ни кани, 
а буйната младость стихийно гори.
Съ нерадостни пѣсни ний зимния день 
удавихме въ мътни, отровни стъкани, 
и всѣки забрави обетътъ свещенъ 
предъ смъртнитѣ болки на лютитѣ рани —- 
отъ бича на селския жребий жестокъ . •

Но тежка отплата ни чака, акрани, 
за черна измѣна на братски оброкъ.

Конетѣ ни чвкатъ. Предъ пжтния прагъ 
сърдито потропветъ желѣзни копита. 
Когато се спусне надъ селото мракъ 
старица, отъ скърби и грижи убита, 
іце палн^ кандило въ смълчания кжтъ 
и вече напразно за нази ще пита . .

А синоветѣ на земята ще тръгнатъ бодри и За народното здраве.
гжщи. Ще се проточи безкрайната върволица отъ
клонници на слънцето. е въ печално положение. Е-

И камбанитѣ ще гърмятъ подъ ударитѣ на нашуи//6 демонически бичъ плющи по 
живи, голѣми сърца. Ще биятъ съ ритъма на 3™изм&чената народна снага —би- 
животъ ! ’ • ’ Младко py6j^we на израждането. Изплетенъ

ний ще тръгнемъ тогава презъ житейската пустиня; Меркулова, венеризъмъ, той свири 
идемъ да диримь Радостьта, за да я дадемъ даръ^5 живота, размахванъ отъ неви- 
гладнитѣ и страдающитѣ. дима р&ка! По улицитѣ и пло-

Не плачете, братя мои! Повярвайте въ думитѣГ хиляднитѣ градове,
ний ще тръгнемъ, ще тръгнемъ сами къмъ смъртьта^м'/и/7"° " , л -Г ,
все пакъ ще ви поднесемъ щастието. . . . край плетищата на роднитл

ла се движатъ бледни хора, по 
и кечето съ хлатнали очи, въ кои-Нашиятъ пжть е оросенъ съ кървави капки tffievemu , ’

лушенъ съ писъци и охкания на мжченици . . . Мпо се чете тревога за утрешния 
вървимъ нагоре къмъ планината—тамъ кждето въ вися^Лг?.; последицитѣ на кървавия 
тѣ свѣти и трепти звездата на Истината. Ний^отиваме^^о^яг конфликтъ тегнатъ съ 
нея, но ще я стигнемъ ли? Ето: мнозина тръгнаха, пеОтСлабващата сила.
колко останаха! Дали ще успѣемъ и ние? Благослог жаждата за животъ, стре- 
ни измжчени маики—благословете ни, за да стигн *
звездата и да я поднесемъ даръ на живота . . . къмъ преодоляване
славете ни! . . . раждането, които инстинктивно

г, Хрусан избликвате въ човѣшката душа 
‘винаги когато стане нужда, сега 
наново се разгарятъ.

Реална проява на този стре-

Къогь еданна дойность.
Активно творчество и борба трѣбва 

да изпълватъ мисъльта и дѣлото на 
младежьта. Въ всѣка етжпка на мла- 
дежкитѣ пориви и организирани уси
лия трѣбва да лъха достоенъ изразъ 
на съзнателно изпълненъ дългъ и са
моотвержена жертва за възходящето 
дѣло и борба на потиснатитѣ въ жи
вота труженици. Въ пжтя напредъ и на
горе младежьта ще въплоти своя вдъх- 
новенъ идеализъмъ и пламенна енер
гия съ усилията и борбата на общата 
възходяща вълна, носена върху плещи 
тѣ на творческия колективъ, кждето се 
осмисля социалната роля на младежьта 
и трасира най-вѣрния и кжсъ пжть за 
»день първи* н^Светлина, Братство, 
Истина и СвоГ»°й.

А ний ще летиме по лунния пжть . . .
Сашо Рашевъ

Изъ „Безсмъртие“.
i. г

Не проклинайте живота, братя мои! Тежки сж го- 
динитѣ, пълни съ отчаяние и страдание, но колко много, 
много има като васъ. Не проклинайте, не ронете напраз
но кървави сълзи! Ще дойде нѣкога свѣтълъ день, въ 
златна колесница, обляна въ. пурпуръ и лжчи. Ще дойде 

- да ободри сърдцата ви< Бждеіе будни! Не намирайте 
безсмислие въ живота. Щастието щё ви се усмихне нѣ
кой день—тогава ще възхвалите страданието.

2. .
Нѣкой день безумния звънъ на сребърнитѣ камба

ни ще възвести, че е дошълъ Празникътъ на живота. И

Безимень 
изчезватъ 
Беэименъ

Устремътъ.
друмъ, Далеченъ екъ долита, 
въ димъ безкрайнитѣ тълпи.
друмъ. Надеждата прилита

надъ скръбнитѣ, оклюмнали върби, 
а пламъкъ искрятъ погледитѣ бурни, 
и ропотъ глухъ залива топлитѣ бръзди:

— Ний беднитѣ съ порутени сърца сме, 
столетията криятъ наший стонъ.
Открай въвъ гнетъ безмѣренъ пѣхме 
вередъ схлупени мечти и сляпъ поклонъ —' 
ний вечнитѣ творци на вечния животъ! 
ний беднитѣ деца на черния хомотъ!

Вь бѣлокаменната пазва на градътъ 
ще влеземъ окрилени, горди 
и ще запалимъ пламъка свещенъ 
въ гърдитѣ на безименнитѣ орди!
Ще разтопийъ ний ледоветѣ вѣчни, 
че продѣть блика въ нашитѣ гърди, 
на слънцето покровитѣ предвѣчни 
и огнений му ликъ ще разтйпимъ!

Но щомъ луната ни погали 
съ усмивката всеблага на нощьта.

межъ е трезвото движение, пър- 
виятъ лозунгъ на което е\ пресу
шаване изворитѣ на израждане
то! И само когато тѣзи извори 
бмдатъ пресушени и затрупани, 
само когато изъ дълбокитѣ нед
ра на живота заклокочатъ би- 
стритѣ струи на радость и здра
ве, само тогава ведриятъ лъхъ на 
житейската про лѣтъ ще облъх- 

I не челата на безбройното мно- 
кЖество човѣци!

Трезвата младежь, която е из- 
лѣзла изъ най-дълбокитѣ недра 
на своя народъ, сега ясно вижда 
какво го застрашава! И надава 
викъ: време е\ Време е и сетни- 
ятъ народенъ синъ да дигне своя- 
Ига дѣсница и хиляди рмце да 
згръбчатъ и разкмеатъ демониче- 
ѵкия бичъ на израждането!—Вре-

я възходящъ устремъ 
тласкана отъ единъ 

межъ, откърменъ вър
ху характ I материалнитѣ и об
ществени особености всредъ които тя 
се развика, — младежьта не е сама и 
не трѣбва да желай това. Самонадѣя- 
ностьта трѣбва да бжде изживяна. За- 
щото за обнова на живота не се бори 
сбмо идейната народна младежь въ У. 
Н В. С. Не е само младежьта, която 
страда и която вижда страданието. И- 
люзия е старата песень за »стари и 
млади*. Социалнитѣ бичове сж еднак
во безпощадни за родители и деца, 
стига тѣ да сж поставени при еднакви 
жизнени условия. ТѢ не само, че не 
питатъ „старъ* ли си или „младъ*, но 
и дръзко посѣгатъ върху правото и жи 
вота на тѣзи, които идатъ следъ насъ 
Злинитѣ, съ които се бори въздържа- 
телното движение и които му даватъ 
»духъ* сж социални и защото съ та 
кива иматъ обща причинность, дължа
ща се на противоречията въ матери
алнитѣ и общественни сили на наша
та действителность.

естественъ

Въ нестих 
на младеж

Прозирайки общата причинность на 
израждащитѣ социални злини, нашето 
движение, неминуемо върви къмъ по 
грлѣма идейна висота и социалность. 
Все поясно е въ съзнанието на трез
веника, че злинитѣ, съ които се бо- 
римъ сж брънка отъ съвокупность, коя- 
то носи израждане на народитѣ.

Не е случайно, че"именно]днесъ отъ 
различни трибуни се говори настойчи
во, за социалното израждане, което 
носи мизерията, туберкулозата, вене« 
ризма, проституцията, алкоолизма, без- 
работицата, прекомѣрния трудъ, нехи
гиенични жилища, грабителство, смър- 
тность, потисничество, ; самоубийства, 
престъпность и др.. Това сж послед- 
нитѣ скрижали на една гнила действи- 
телность, на една гангренясала каба
ретна цивилизация. Това сж вѣрнитѣ 
симптоми на едно израждащо се об
щество, оплетено въ различни проти
воречия. Това сж последнитѣ предве
стници, че захожда една фалшива кул
тура.

Но изъ недрата на народитѣ се раж
да могъща вълна, съ грандиозенъ со- 
циаленъ мащабъ, отъ тѣзи, които не
посредственно страдатъ и творятъ бла
гата на живота, за решителенъ отпоръ 
срещу грозящата напасть, която израж
дането носи на днешното и утрешно 
човѣчество.

Младото трезво движение е една 
брънка отъ този отпоръ,Sa не на »осо
бени* изисквания на »духа*. То е ре- 
зултатъ, ведно съ другитѣ движения, 
на обективно развиващата се действн- 
телность, реагирането срещу която е 
едно естествено социално явление.

Въ съответствие съ обшия характеръ 
, на времето, което изживяваме, въ близ

кия контактъ съ всички онъзи, които 
страдатъ и се борятъ, младежьта, днесь 
и утре ведно съ тѣхь ще вложи без
резервно своя трудъ за борба противъ 
социалнитѣ злини, за изграждане ус
ловия за поздрава и висша човѣшка

мв е I — Този викъ ще намѣри от
звукъ въ народната душа, защо- 
то жаждата за животъ е по- 
силна отъ всичко друго! ..

култура.
гр. София. В. Т-новъ.

Разпространявайте в. „Факелъ 
помежду близки и познати.


